
MA141 Geometria Analítica

Exame - Turmas 21h-23h

11 de julho de 2024

Nome completo: RA: Turma:

Questão Q1 Q2 Q3 Q4 Total
Valor 2 2,5 2,5 3 10
Nota

Instruções para realização e entrega de sua prova:

• Desligue o celular.

• Não é permitido o uso de calculadoras, smartwatches, celulares ou qualquer outro material de con-
sulta.

• Essa prova terá inicio às 19:00h e finalizará às 20:55h. Você terá duas horas para resolvê-la.

• A prova contém 4 (quatro) questões, uma por folha. Resolva cada questão em sua respectiva folha.

• Não retire o grampo da prova.

• Respostas sem justificativas não serão consideradas.

As questões da prova estão na próxima página; aguarde a indicação da professora/do professor para virar
a folha.

Boa prova!



Questão 1 [2 pt] Considere o sistema linear AX = B onde

A =

 k 0 k

k k 6

0 k 3

 , B =

 3

6

k


Determine todos os valores de k (se existir) para que o sistema admita solução única, infinitas soluções ou
nenhuma solução. Nos casos que o sistema admita soluções, descreva o conjunto de soluções do mesmo.



Questão 2 Considere as seguintes retas no espaço:

r : x =
y − 3

2
= z − 1, s :


x = 7 + 2λ

y = 4 + λ

z = 1− λ

.

a) [1,25 pt] Mostre que r e s são reversas.
b) [1,25 pt] Determine a equação geral/cartesiana do plano π que é paralelo a r e a s, e passa pelo ponto

(0, 0, 1).



Questão 3 Seja ℓ o lugar geométrico dos pontos P (x, y) do plano cujas cooredenadas x e y satisfazem

5x2 + 2y2 − 10x− 10 = 0.

a) [1,25 pt] Identifique a cônica ℓ e determine sua equação na forma canônica.
b) [1,25 pt] Determine a excentricidade de ℓ, as coordenadas do centro, dos focos e dos vértices, conforme

corresponda.



Questão 4 Determine se as seguintes afirmações são verdadeiras ou falsas. Justifique adequadamente.

a) [0,75 pt] Se A e B são matrizes n× n satisfazendo AB = 0, então A = 0 ou B = 0.
b) [0,75 pt] A projeção ortogonal do vetor U = (2, 1) sobre o vetor V = (1, 1) é W = (2, 0).

c) [0,75 pt] A superfície cilíndrica gerada pela curva γ :

{
8z2 − yz + 6 = 0

x = 0
e vetor V = (1, 0, 1

2
) é a

superfície de equação 8z2 + 2x2 − 8xz − y + 6 = 0.
d) [0,75 pt] A equação 5x2 + 14xy − 10y2 + 20 = 0 descreve uma elipse.












